



振奋精神 全面从严 争创一流

努力推动全市法院工作高质量发展

衡阳中院召开全市法院工作会议

■通讯员 张馨文

本报讯 3月26日,衡阳市中级人民法院召开全市法院工作会议,会议总结了2020年全市法院工作成绩,对2021年及今后一段时期的工作进行了部署安排,瞄准“振奋精神、全面从严、争创一流”工作定位,为我市建设省域副中心城市、现代产业强市和最美地级市提供有力的司法服务和保障。

会上,衡阳中院党组书记、院长胡建福通报了2020年全市法院工作情况,分析了当前全市法院工作存在的短板,明确了总体思路和重点任务,并提出了全市法院未来五年“三步走”的奋斗目标。胡建福指出,全市法院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,瞄准“振奋精神、全面从严、争创一流”工作定位,坚持以政法队伍教育整顿和“审判质量、效率和公信力深化年”

活动为主线,注重系统观念、法治思维、强基导向,推动全市法院工作高质量发展,为我市建设省域副中心城市、现代产业强市和最美地级市提供有力的司法服务和保障。

会议由衡阳中院党组副书记、常务副院长龙仕达主持。部分省、市人大代表、政协委员、特约监督员受邀出席会议。各基层法院院长及中院全体干警在主会场参加会议,各基层法院干警在分会场参加会议。

进一步增强爱党爱国情怀和廉洁自律意识

衡阳中院开展系列警示教育活动,推进队伍教育整顿

■文/图 通讯员 石娜

本报讯 为扎实推进衡阳法院队伍教育整顿,进一步增强全市法院队伍爱党爱国情怀和廉洁自律意识,3月25日,衡阳市中级人民法院组织开展了系列警示教育活动。

当天上午,衡阳中院组织全院干警到衡阳市廉政文化雕塑园接受廉政教育。廉政文化雕塑园是衡阳市委深入开展反腐倡廉宣传教育的基地,展示了中国特别是衡阳历代举廉惩贪、扬善惩恶的廉吏和故事,具有很强的教育性、警示性和感染力。从古代衡阳籍十大廉吏到中国近现代清官,从人们熟知的“包青天”到“感动中国十大人物”杨善洲,从廉洁奉公、生活简朴的罗荣桓到全心全意为人民服务的好局长任长霞,从“心底无私天地宽”的陶铸到“人民的好公仆”焦裕禄……一尊尊雕塑、一个个感人的故事,无不令党员干部们的思想受到极大触动,在心灵深处真正上了一堂生动的廉政教育警示课。

随后,衡阳中院党员干部们来到衡阳保卫战纪念馆(陆家新屋),接受爱国主义教育。陆家新屋既是衡阳保卫战纪念馆,又是珍贵的抗战遗址。至今,南向墙面尚保留数十处当年留下的弹痕,东侧厢房封火墙上有一个弹洞,直径达一米左右,以及展示的日军装备,这些既是衡阳保卫战难得的历史见证,也是日寇侵华战争的重要罪证,它对于警示人们不忘国耻、居安思危有着重要的历史价值。馆内作战沙盘、枪支弹药、军用地图、生活用具一应俱全,党员干部一边听着解说,一边认真参观浏览,重温衡阳保卫战史诗般的感人事迹。

下午,衡阳两级法院干警参加了省高院组织召开的全省法院党风廉政建设和反腐败工作视频会议。会议总结了2020年全省法院党风廉政建设和反腐败工作取得的成绩,深入分析了当前工作面临的形势和存在的问题,并结合队伍教育整顿重点任务,安排部署了当前和今后一个时期全省法院党风廉政建设和反腐败工作的重点内容。全体干警还认真聆听了省高院党组书记、院长田立文在会上的讲话。

衡阳中院党组书记、院长胡建福表示,要进一步从严治院正风肃纪,旗帜鲜明讲政治,始终把政治建设摆在首位,不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,牢牢坚持党的绝对领导,确保党委和上级法院的决策部署,在衡阳法院得到不折不扣执行;全面提升审判质效,以审判质量效率和公

信力深化年活动为抓手,加强指挥调度,对各个部门和基层法院视情况进行函询、约谈,及时防范,给予警告,对工作中敷衍责任、严重失职的干警严肃追责;严格落实主体责任,切实增强两级法院党组主体责任意识,建立管党治党责任清单、考核清单,加强对主体责任落实情况的检查督促,加大对失职失责领导问责追责力度,推进队伍管理,从宽松软走向严紧硬,推进党风廉政建设。以队伍教育整顿为有力抓手,勇于自查自纠不回避,清除害群之马不手软,整顿顽瘴痼疾不懈怠,确保教育整顿四项任务顺利完成,推动衡阳法院实现高质量发展。



开展党史教育 弘扬英烈精神

衡阳中院一支部赴夏明翰故居、王船山纪念馆开展主题党日活动

■通讯员 张馨文 石娜

本报讯 为扎实开展政法队伍教育整顿暨党史教育活动,传承红色基因,弘扬英烈精神,3月27日上午,衡阳市中级人民法院一支部全体党员干警赴夏明翰故居和王船山故里开展主题党日活动。

在夏明翰广场,衡阳中院党组书记、院长胡建福率大家向夏明翰烈士像鞠躬致敬,党员干部向烈士敬献花篮。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”面对党旗,大家重温了入党誓词。在夏明翰党性教育基地,大家参观了“信仰是光”“信仰是铁”“信仰是路”展厅,强烈感受到中国共产党人铁一般的信仰力量。在夏明翰生平事迹陈列馆,了解了革命先烈的生平事

迹,回顾党的光辉历程。在王船山纪念馆和王船山故居,干警们切身感受了王船山博大精深的哲学思想和不屈的气节。

胡建福指出,大家要向先烈学习,向先哲靠拢,传承红色基因,弘扬英烈精神,发挥党员先锋模范作用,以务实的工作作风、昂扬的精神状态投入到工作中去。

衡南法院: 全体干警观看《信仰的力量》

衡阳中院:

走访联系点 为群众办实事

■通讯员 刘芝

本报讯 3月22日下午,衡阳市中级人民法院党组成员、副院长冯卫一行到乡村振兴衡阳中院联系点——衡山县白果镇楚南桥社区开展“我为群众办实事”爱民实践活动。

冯卫一行与楚南桥社区6名居民进行了深入交流,听取基层群众对法院的工作意见建议,了解了白果镇现有溶洞旅游投资项目、燃气入户、农业保险、留守儿童、养老尽孝等方面亟需解决的困难和问题。对于群众提出的问题,冯卫现场给出答复与指导意见,并表示有些问题衡阳中院将积极协调相关单位予以解决落实。

深入乡村走访调研是衡阳中院践行党史学习教育“我为群众办实事”、着力解决人民群众急难愁盼问题的一次实践活动,受到了人民群众拥护和欢迎,有效提升了人民法院司法为民的公信力及法院形象。



衡南法院:

全体干警观看《信仰的力量》

■通讯员 熊建光

本报讯 为扎实推进法院队伍教育整顿工作,认真开展党史学习教育,3月22日下午,衡南县人民法院全院干警集中观看党史教育纪录片《信仰的力量》。

党史教育纪录片《信仰的力量》展示了共产党人的初心和使命,即为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,激励干警要不忘初心、坚守信仰、牢记使命、奋勇前进。

观看后,干警们纷纷表示,要传承弘扬英模精神,做到心中有信仰、行动有力量,要有不忘初心、坚守信仰的理想情怀;实事求是、与时俱进的优秀品格;一心为民、无私奉献的崇高精神。坚守共产党的理想信念不动摇,坚持中国特色社会主义道路不动摇,坚持集中精力谋发展不动摇,坚持共同富裕的目标不动摇。

蒸湘法院:

教育整顿听民意

■通讯员 何俊

本报讯 3月23日下午,蒸湘区人民法院召开队伍教育整顿征求意见座谈会,邀请人大代表、政协委员、人民陪审员、律师、企业、群众等各界人士代表参加,对该院队伍教育整顿建言献策。

会上,蒸湘法院党组书记、院长乐喜莲向代表们介绍了开展队伍教育整顿的重要意义、总体要求、任务环节,同时报告了该院队伍教育整顿目前开展情况和下阶段工作安排,诚恳地向各位代表征求宝贵意见和建议。座谈中,代表们畅所欲言、各抒己见,从拓展解纷渠道、深化便民举措、加大法治宣传、提升队伍素质等方面提出建议。

乐喜莲表示,院党组将对代表们提出的意见、建议照单全收,逐项梳理,认真研究,及时整改落实,并将落实结果向代表们逐一反馈。下一步,蒸湘法院将继续贯彻“开门纳谏、开门整顿”理念,将人民群众的意见转化为推动队伍教育整顿、提升法院工作水平的强大动力,努力锻造一支让党和人民信得过、靠得住、能放心的法院铁军。